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în faţa anului nou 
Roata vremii s'a mai învârtit odată. . . 

Cu cei vrednici şi cu cei nesocotiţi, cu cele 
bune şi cu cele rele, aşteptate şi neprevă
zute fapte strecurate din tainicul lui cuprins, 
a trecut în stăpânirea veciniciei încă un an... 
Din pomul ştiinţei binelui şi a răului s'a scu
turat o floare, a picurat un strop în marea 
adâncului şi din tăria neatinsă s'a prăbuşit 
o stea. . . „Sau dus toti şi s'au dus toate 
pe o cale ne'nturnată". . . Şi-acum bat la 
poarta vremii să mai între-odată . . . Şi la 
un semn al neobositului crainic, se încres-
tează înc'o trecere pe-acelaş drum deschis 
din mila Stăpânitorului a toate. Şi altă vreme 
vine de-şi desfăşură aripile să se avânte în 
sborul ei neîncetat spre acelaş viitor necu
noscut, întimpinat cu atâtea nădejdi de mai 
bine. 

Ajuns la această răscruce a timpului, 
când un an se sfârşeşte, pentruca prin altul 
care se arată în zarea nepătrunsă, să se re-
înoiască pentru o altă viată, — omul. fiinţa 
cea mai aleasă a Ziditorului său, care prin 
neastâmpărata Iui înţelepciune încearcă să 
răzbiască, răscolind mereu aceea moştenire 
hărăzită Iui din veac: pământul cu toate 
cele ce vieţuiesc într'însul şi printr'însu), — 
pentru binele şi fericirea sa înţelege să se 
opriască din goana vieţii lui atât de sbuciu-
mată şi să se pună pe gânduri. 

Devremece pomul dătător de viată lu
mii îşi are răslătite şi împlântate adânc ră
dăcinile lui lungi caşi vremea în ţărâna aş
ternută strat de strat, cuprinzând izbânzile 
şi isprăvile noroadelor apuse, intrate în stă
pânirea ei atât de bogată îh cele atât de 
tainice, însă cu atât mai nepreţuite comori. 
Deoarece ce este altceva necunoscutul viitor 
de mâine, decât urmarea firească a prezen

tului cunoscut de azi şi a celui trecut de 
eri, care îi împrumută necontenit noi şi ne
apărate puteri pentru aceea minunată renaş
tere în vecinică prefacere şi schimbare, cari 
la rândul lor sunt semnele cele mai înve
derate ale vieţii. Căci viata se întruchipează 
prin muncă care este rostul ei. 

A trăi înseamnă a munci. Şi viata se 
scurge purtând cu sine roadele muncii. Fie 
ele înfăptuiri, fapte, aşezăminte ori îndem
nuri, sfaturi ori păţanii chiar. Mai ales însă 
şi înainte de toate învăţăminte strecurate din 
străduinţele ei spre mai bine. 

Făcliile trecutului lumineeză cărările 
viitorului. De aceea rămâne limpede adevă
rul care se desprinde din vâltoarea vremii, 
că nu este muritor, fie ori pară el cât de 
deştept şi de învăţat, care să se poată lipsi 
de luminile trecutului. Care să nu aibă ce 
învăţa, care să nu se poată procopsi din 
bogatele şi nenumăratele lui urme şi învă
ţăminte pe cari i-îe pune din belşug la în
demâna oricărui pământean. 

Din frământările trecutului răsare la o 
nouă viată viitorul De aceea trecutul trebuie 
să fie întotdeauna cartea deschisă a nea
murilor de acum şi a celor viitoare. Cartea 
de învăţătură nedespărţită. Un viitor cu sorti 
de izbândă trebuie să fie în cea mai strânsă 
legătură cu îndemnurile fireşti ale trecutului. 
Toate neamurile cari au bătătorit alte dru
muri şi-au ispăşit greşala nu arare cu preţul 
vieţii lor. 0 vie şi nedesmintită mărturie ne 
este în această privinţă cartea neamurilor: 
Istoria omenirei. Aceleaşi greşeli, atrag ace
leaşi pedeapsă. Şi cum un an petrecut închide 
o mică fărămitură din bogatul cuprins al tre
cutului, e numai firesc şi nici nu se poate 
altfel, ca acum la sfârşit de an să ne lă
murim conştiinţele, să ne potrivim paşii şi 
să ne îndreptăm rosturile spre adevăratele 



chemări ale vremii. Mânecând din faptele 
bune ori rele ale anului care ne-a părăsit. 
Din cele bune, caşi din tot atâtea îndemnuri 
spre mai bine şi din cele rele spre îndrep
tare din cele păţanii, caşi din totatâtea mus
trări ale rătăcirei. 

Avem un suflet nemuritor, legat prin 
credinţa noastră strămoşiască de Domnul 
şi Dumnezeul său, prin Isus Christos: sin
gura temelie adevărată a vieţii acesteia. Şi 
avem un trup muritor legat de acest Neam 
şi de această Ţară românească din care 
face parte. 

In aceste clipe hotărîtoare de sfârşit 
de an, o întrebare care apasă din greu în 
cumpăna datorintei noastre avem să ne pu
nem : cum ne-am împlinit în anul care s'a 
scurs în fata noastră, chemarea şi aşteptă
rile Nfată de acest sufiet şi trrup al nostru 
legat prin grele şi înfricoşate răspunderi de 
Christos şi de Biserică, fată de Neam şi 
Ţară ? Fa{ă de familia noastră, fa{ă de noi 
înşine ? Ca să înlăturăm greşelile, să încun-
jurăm poticnirile trecutului şi să gătim în
drumarea viitorului care ne aşteaptă spre 
tot mai mare şi spre tot mai mult bine, pe 
cărările fericitoare ale adevărului, ale drep
tăţii şi ale iubirei. Fiecare în locul unde J-a 
aşezat înţelepciunea dumnezeiască. Aşa pre
cum se cuvine unor fii vrednici ai Bîsericei 
si ai Neamului, îndreptând scăderile ruşi
noase şi păgubitoare cari însoţesc firea no
astră slăbită sub greutatea păcatulu. Altfel 
ne vom împietri în năravurile înjositoare şi 
ne vom dovedi nişte întârziaţi îndărătnici ai 
vremii neasemănat de grele, care ne înce
arcă acum atât de cumplit. Iar vremea nu 
cruţă pe cei îndărătnici şi neînţelegători. 
Căci un timp trecut, nu trebuie să fie şi 
pierdut. Şi vremurile cari vin trebuie să ne 
afle pregătiţi. 

In acest înţeles să ne apropiem şi să 
întimpinăm acest an dela care aşteptăm atât 
de mult dorita îndreptare a lumii înţesate de 
atâtea răni de moarte. Şi astfel să dorim 
din suflet: an nou fericit, lume nouă cu 
oamenii păcii şi cu un nou avânt sănătos 
de viată . . . 

A apărut cea mai eftină carte 
de rugăciuni pentru prunci şcolari 
sub titlul: „închinăciunile Creştinului" 
Preţul 4 Lei. Se poate comanda la 
Librăria Asociaţjunei Sighet Piaţa 
Unirii. 25 

„Fost-a om trimis dela 
Dumnezeu"... 

„Şi numele lui era Ioan" ... Născut într*-
una din cetăţile de munte ale Iudei. Nu din 
pornirea firească a cărnii, a trupului, ci 
„dela Dumnezeu s'a născut." Fiul de mai 
târziu al preotului Casei Domnului din Le
gea veche : Zaharia şi al Elisabetei, carea 
fusese stearpă şi nu avusese prunci până 
la adânci bătrâneţe. încât nici nu le mai 
trecea prin gând, să mai fie cu putinţă aşa 
ceva. Când îngerul Domnului a vestit preo
tului Zaharia, care se gătea să tămâieze în 
„Sfânta," bucuria de necrezut. Că vor avea 
un fiu. Ei, acum la bătrâneţe. Şi mai cu se
amă, ea : Elisabeta, care nu avusese copii 
Ia timpul potrivit, în tineretele ei, — va pu
tea naşte acum ... un prunc ... „Dar cele ce 
nu sunt cu putinţă la oameni, sunt cu pu
tinţă la Dumnezeu"... Şi preotul cucernic 
Zaharia scăpând din vedere acest adevăr al 
credinţei, s'a lăsat îndreptat după judecata 
mărginită a trupului... şi s'a îndoit intru sine, 
de pot să fie de crezut... aceste vorbe ne
aşteptate ale îngerului... Şi Domnul văzând 
neîncrederea slujitorului său» s'a mâniat 4 e 
grab ... şi pe loc 1-a pedepsit.., să fie mute 
buzele lui, să nu poată vorbi... până în ziua, 
în care se va naşte pruncul... Şi când s'au 
împlinit zilele acele, venit-au să-1 întrebe, 
care va să fie numele pruncului. Şi a scris 
el, arătând, c ă : „numele lui va fi Ioan." Şi 
s'a deslegat limba lui din clipa aceea, după 
cum îi spusese îngerul. Şi darul Domnului 
a fost cu pruncul, carele s'a născut neînti
nat de pata păcatului strămoşesc. Şi cu 
toate acestea: „nu era El lumina, ci ca să 
mărturisească de lumină". . , Trimisul Dom
nului a fost el, „ca să gătiască calea Dom
nului şi drepte să facă cărările lui". . . 
Carele mai înainte decât dânsul a fost, din 
veac: Cuvântul adevărului. 

Inaintemergătorul rânduit să vestească 
omenirei apropiata sosire a Fiului, venit să 
răscumpere pentru de-apururi din robia pă
catului, acum la plinirea vremii, — fiii pier
zării. Dupăcum sluga vesteşte celor din casă, 
sosirea stăpânului său. Ci totuş, ca să se 
întărească în credinţa lui şi din adâncul su
fletului să-şi alunge şi cea din urmă rămă
şiţă de îndoială, — îşi trimite ucenicii înain
tea Celui venit, să se încredinţeze dacă a 
sosit cu adevărat, să-Lîntrebe: „Tu eşti cel 



ce va să vină (Mesia), ori pe altul să aş
teptăm". . e Zis'a lor Isus : „mărgeli de spu
neţi Celui ce v'a trimis, că orbii văd, surzii 
aud, şchiopii umblă şi celor rătăciţi li-se ves
teşte adevărul." Şi numaidecât 1-a părăsit 
umbra îndoielii. Şi 1-a vestit din toată pute
rea sufletului său luminat. El care a simţit 
şi a ştiut, că nu este vrednic să-i deslege 
nici curelele încăltămintelor Lui". . . şi L-a 
botezat în apa Iordanului ca să se împli
nească voinţa cerească a Stăpânului său. . . 
Şi pentruca să se întruchipeze desăvârşit 
rostul minunatei lui chemări pe pământ : 
să fie Ioan . . . Botezătorul, ales prin dum
nezeiasca înţelepciune. Şi dupăce : „toii au 
cunoscut, că Mesia s'a născut," dupăce a 
gătit calea, vestind sosirea Lui şi dupăce în 
sfârşit . . . L-a botezat . . . în Iordan . . . 
Domnul s'a milostivit asupra Slujitorului său 
şi a chemat la sine sluga credincioasă, a 
Cărui naştere atât de minunată o prăznu-
ieşte de atunci Biserica lui Christos. După 
vrednicie, — alături de ziua, în care şi-a 
împlinit cea mai aleasă chemare: Botezul 
Domnului . . . Ca să fie aşezat Slujitorul 
învrednicit lângă Stăpânul recunoscător . . . 

„Acesta este Fiul meu cel 
iubit' 

. . . Şi când s'au împlinit zilele che
mării Lui din cei treizeci de ani de viată 
pământească, a mers să se boteze în Iordan 
dela Ioan, Acela care mai înainte decât 
acesta . . . a fost . . . Isus—Christos. Fiul 
lui Dumnezeu, carele dela Dumnezeu s'a 
născut, carele păcat nu a avut, însuş, Dum
nezeu adevărat fiind, vine, — să sfintiască 
apa mântuitoare prin atingerea dumnezeeş-
tilor sale picioare, rânduind în acest chip 
cea dintâi taină mare a Legii celei nouă: 
Botezul. Ca să fie semn vecinie de mântuire 
pentru toate neamurile, de începutul legii . . . 

înainte de vestirea cuvântului dumne-
zeesc, binebuvintează şi curăteşte apa Ior
danului şi prin aceasta toate apele, ca să 
fie spre mântuire, ştergând vina cea grea a 
păcatului strămoşesc, care se lăsase atât de 
cumplită asupra neamului omenesc, din aceea 
clipă nenorocită, în care cea dintâi păreche 
de oameni, protopărintii noştri: Adam şi Eva 
au nesocotit singura poruncă dumnezeiască 

ce Ii-s'a dat: să nu mance din roadele po
mului celui oprit. „Că ori în care zi vor mânca, 
cu moarte vor muri". . . Şi nu s'au putut 
conteni. Şi iată, că de atunci, din aceea 
clipă blăstămată a fărădelegii, când „printr'un 
om a întrat păcatul în lume şi prin păcat 
moartea". . . lumea osândită, cufundată tot 
mai adânc în noianul fărădelegilor, începe 
să înseteze în aceeaş măsură după apa 
mântuit6are. Care să curăjiască aceea pată 
neştearsă, aceea vină neuitată care pângă
reşte de atunci şi până în veac pe tot omul 
ce vine în lume . . . 

Acum a sosit ceasul mântuirii . . . Căci 
Christos-Dumnezeu vine „îndoit în fire," om 
făcându-se, chipul robului luând . . . şi se 
înfăţişează înaiintea Iui Ioan . . . ca să se 
boteze . . . Din partea aceluia care nu se 
ştia vrednic să-i deslege nici curelele încăl
tămintelor Lui . . . Ci mai vârtos el să fie 
botezat . . . Dar ca să se împlinească vo
inţa dumnezeiască, se pleacă . . . şi el 
Ioan . . . robul lui Dumnezeu, care fusese 
chemat, „să gătiască calea Domnului şi 
drepte să facă cărările Lui". . . se face . . . 
Botezătorul . . , lui Isus . . . Şi iată se des
chide cerul . . . milei şi glas dumnezeesc 
se aude în clipa aceea . . . a botezului: 
„Acesta este Fiul meu cel iubit . . . întru 
carele bine am voit . . . pe Acesta să-1 as
cultaţi". . . Era glasul Părintelui său ceresc, 
alui: Dumnezeu-Tatăl . . . Şi în aceeaş 
vreme : şi Spiritul în chip de porumb 
a adeverit . . . întărirea Cuvântului," plu
tind de-asupra capului aceluia, care se ară
tase a fi : Dumnezeu-Fiul. 

Treimea cea de o fiinţă şi nedespăr
ţită se arătase lumii în toată strălucirea sa 
dumnezeiască, vădind puterea, iubirea şi 
darul sfintiior care pogorîse de sus din înăl
ţimile cereşti, să dovediască cu acest prilej 
înălţător dumnezeirea şi adevărata chemare 
a Aceluia, care avea să înceapă încurând 
vestirea cuvântului mântuitor. 

Taina s'a arătat, întru spălarea fărăde
legii . . . De-acum şi până la sfârşitul vea
curilor : „Celce va crede şi se va boteza, 
mântui-se-va, iar celce nu va crede şi nu 
se va boteza, osândi-se-va". . . Căci Fiul 
venise să mântuiască pe celce era pierdut. 
Şi acum se făcuse începutul mântuirii lui. 
început, care va avea să arate, că om pă
mântean care se va naşte, nu va putea să 
facă parte din Biserica lui Christos, dacă 
nu va purta acest semn al dragostei. Semn 



care va vădi vecinicul adevăr al puterii 
mântuitoare a celei dintâi taine din Legea 
nouă: „Câii în Chrîstos v'afi botezat, în 
Christos v'ati şi 'mbrăcat." 

Şi cu adevărat „taina cea din veci as
cunsă si de îngeri neştiută," această „baie a 
naşterii de a doua" a rămas pentru omeni
rea răscumpărată din robia păcatului, sin
gura ispăşitoare a vinei strămoşeşti, care 
prin apă şi prin Spirit sfânt, ne face fii şi 
moşteni ai împărăţiei cerurilor, deschizând 
pentru oricare muritor renăscut prin această 
minune dumnezeiască vistieria darurilor. Căci 
astăzi, în ziua Botezului Domnului s'a des
chis cerul, care a rourat picurul cel de taină, 
astăzi sau sfinţit apele prin apa binecuvân
tată a Iordanului şi astăzi se bucură tot 
neamul de îndurarea bunătăţii, căci Dumne-
zeu-omul a şters prin supunerea sa de bună 
voie vina fărădelegii, curătind toată spurcă
ciunea trecută asupra noastră din blăstămul 
căzut prin nelegiuirea cea dintâi. 

Poşta Redacţiei. Prof. I. Iep. Cărei. 
Mulţumim pentru toate. 

Poşta administratiunii. Am primit cu 
profundă mulţumită suma de Lei 60 dela 
Exc. Sa In. Preasf. Mitopolit Dr. Vasile Suciu 
ca abonament pe 1931. 

Danciu Grigore. Cătuna. Borşa. Am 
primit 100 Lei restanta abonamentului pe 
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„NOUL TESTAMENT" 
tradus şi tâlcuit de păr. dr. B ă l a n 
la LIBRĂRIA ASOCIAŢIUNII SIGHET 

Piaţa Unirii No. 25. 

Asociatiunea pentru cultura poporului 
român din Maramureş sub numire de 

„Biblioteca poporală creştină 
d i n M a r a m u r e ş" 

până in prezent a scos de sub tipar 
următoarele cărticele de mult folos: 
No, 1. „Marele dar al credinjii." de Părin

tele dela Bistriţa Prejul 6 Lei 
No. 2. „Mărturisirea sau Spovedania" de 

P. d. B. Preţul 6 Lei 
No. 3. „Duminecile dela Paşti până la Rusa

lii" de P. de sub Munte. Preţ 6 Lei 
No. 4. „Datorintele Părinţilor fată de copiii 

lor" de P. d. B. Preţul 4 Lei 
No. 5. „Duminecile după Rusalii până la ziua 

Crucii" Prelucrare de P. de sub Munţi 
Preţul 6 Lei 

No. 6. „Dumnezeu şi Preasfânta Treime" 
Prelucrare de P. d. B. Preţul 6 Lei 

No. 7. „Porunca a şaptea alui Dumnezeu" 
să nu furi. Prelucrare de P. d- B 
Preţul 4 Lei 

No. 8. „Duminecile după ziua Crucii până 
la Crăciun de Păr. sub M. Pr. 8 Lei 

No. 9. „Duminecile după Crăciun până la 
Paşti" Prelucrare de Păr. de sub 
Munte. Preţui 10 Lei. 

No. 10. „Datorintele mamelor fată de prunci." 
Prelucrare de P. d. Bistriţa. PreJ. 4 Lei 

No. 11. „întruparea Fiului lui Dumnezeu. Pre
lucrare de Păr. d. Bistriţa. Pref. 10 L 

No. 12. „Adevărata Biserică Creştină". Pre
lucrare de Părintele dela Bistriţa. 
Pret. 12 Lei. 

No. 13. „Să iubim pe Domnul Nostru Isus 
Hristos." Prelucrare de Părintele d. 
Bistriţa. Preţul 12 Lei. 

No. 14. „Sudalma limba dracului". Preluc
rare de Părintele de sub munji. 
Preţul 4 Lei. 

Nr. 15. „Să iubim pe Preasfânta Măria Maica 
lui Dumnezeu". Prelucrare de Păr. 
dela Bistrija- Preţul 8 Lei. 

No. 16. „Să iubim pe Sfântul losif Logodnicul 
Preacuratei Fecioare Măria, Prelucr. 
de Părintele d. Bistriţa. Prejul 8 Lei. 
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